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ATA NÚMERO SETECENTOS E SESSENTA E OITO----------------~ ---------------
Aos doze dias do mês de março de 2019, às dezenove horas, reuniram -se em Sessão Ordinária, na
Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação mil e trinta e três, sala cento e dois, os seguintes
Vereadores: o Presidente Dalcir Luis Ebeling, o Vice Presidente Ademar Gauger, o Primeiro Secretário
Bernardino Scottá, o Segundo Secretário Luiz Felippe Werner e os vereadores: Pedro Gilson Jahn,
Laudir Abel, João Carlos Jahn, Claudir Antônio Ludwig e Luiz Carlos de Souza. O Presidente deu início
a Sessão cumprimentando os presentes. O secretário Bernardino leu um trecho da bíblia. Foi lida a ata da
Sessão Ordinária do dia 26 de fevereiro a qual, após uma correção feita pelo Vereador Pedro Gilson, foi
aprovada por unanimidade. Passando a análise dos projetos foi lido Projeto de Lei 2316 que reestrutura o
Conselho Municipal de Turismo - COMTUR e dá outras providências. O parecer da comissão é
favorável e o projeto é colocado em discussão. Claudir diz que seria interessante que uma arquiteta
fizesse parte do Conselho. A questão é fácil de ser conduzi da, mas é preciso destacar os potenciais. Dá
por exemplo a cidade de Colinas que começou com um evento pequeno alusivo a Páscoa e atualmente
recebem cerca de 20mil pessoas. Pedro Gilson comenta que por diversas vezes já comentou que é
preciso investimento do Poder Público nos pontos turísticos do município. Comenta sobre a água que
está infiltrando na Casa de Pedra e alguns outros que estão sem acesso. Reforça dizendo que deve haver
uma manutenção dos pontos por parte da municipalidade. Luiz Carlos diz estar contente com a iniciativa
de tentar fazer alguma coisa pela questão. Bernardino destaca o trabalho realizado pela Franciele, que
alavancou a questão do turismo no município. Diz que após um longo tempo está sendo retomada,
ressalta o trabalho realizado por ela e deseja que realmente seja dada uma sequencia à questão. Laudir
diz que não adianta reestruturar o Conselho se o Município não disponibilizar recurso para investimento
na questão, espera para o próximo Orçamento investimentos na questão. Bernardino diz que às vezes
não depende somente da municipalidade, dá como exemplo, o evento que será realizado sábado, no
lançamento do Projeto Raizes que envolve diversos setores da sociedade. Convida a todos para
participarem do lançamento, destaca que é uma tentativa de criar um novo roteiro turístico. Laudir diz
que a parte do município vai além do investimento, pois é preciso fornecer infraestrutura adequada para
os turistas. João Carlos comenta a riqueza que nosso município tem no interior para o turismo, inclusive
para os ciclistas. Diz que a oportunidade é boa e que é preciso aproveitar estas riquezas. Ressalta a
importância de o Conselho se tornar ativo para o desenvolvimento do turismo. Dalcir diz que é
importante a reestruturação do turismo uma vez que a Administração tem uma pessoa que está tomando
a frente da questão. Chamou-lhe a atenção que algumas empresas que sempre participam das atividades
propostas não foram citadas pela organização, dá como exemplo a Cachaça Cafundó, talvez a única
agroindústria que realmente é familiar, não sabe dizer se não foram convidados ou se não quiseram
participar. Laudir gostaria da informação de como foi montado este roteiro, a maneira como foi
organizada, pois ele também recebeu algumas críticas quanto ao assunto. Bernardino ressalta que é uma
iniciativa da iniciativa privada com o apoio da Administração e do Sicredi. Sugere que sejam convidados
os organizadores para informações, destaca que não cabem críticas, e sim enaltecer a iniciativa dos
organizadores. Assim o projeto foi aprovado por unanimidade. Em seguida foi lido projeto de lei 2317
que concede revisão geral anual, art. 37, X, da CF - aos vencimentos dos servidores, aos proventos ek pensões dos aposentados e pensionistas do Poder Executivo. A Comissão emitiu parecer favorável e o"7 projeto é colocado em discussão. Pedro Gilson diz que o percentual é fixado pelo IGP-M, comenta que
existe um certo descontentamento do funcionalismo pois ainda no ano passado, houve uma conversação
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com o Executivo e teria dito qu a partir deste ano seria repassada aos poucos a porcentagem de
defasagem. Soube de um percentu I prometido de 2.6%. O Executivo na semana anterior teria dito que
seria impossível repassar este pe centual a mais neste ano; o vereador lembra os presentes que o
Legislativo não tem o poder d aumentar o percentual previsto pelo Executivo. Luiz Felippe
cumprimenta a Administração po repassar o reajuste de forma integral e sem parcelamento. Assim o
projeto de Lei 2317 foi aprovado por unanimidade. Foi lido em seguida projeto de Lei 2318 que fixa
novo piso salarial para o empre o de Agente Comunitário de saúde. A Comissão emitiu parecer
favorável e o projeto é colocado e discussão. Laudir questiona se o Município é obrigado a manter o
piso nacional ou se é possível est elecer salário maior, pois se fosse concedida a reposição como para
os demais o salário seria um pouc acima do piso. Comenta ainda a previsão do Piso estabelecida pelo
Governo Federal para os próxim s anos. Pedro Gilson comenta da preocupação com ações judiciais
contra o Município. Diz que come tou a questão com o Prefeito, há um índice a ser concedido à todos os
funcionários através do IGP-M e o tra Lei específica para o Cargo de Agente de Saúde. Duas Leis uma
Federal e outra Municipal que dis iplinam sobre o mesmo assunto. Ressalta mais uma vez a questão de
possíveis processos e diz que que acaba pagando a conta são os munícipes. Os vereadores fazem o
cálculo de quanto seria o salário d s agentes com a concessão do percentual do IGP-M e percebe-se que
seria um pouco acima do piso. Fel ppe considera uma descriminação com os agentes, diz que da forma
que está vota contra. Acredita que les deveriam receber o mesmo percentual dos demais. Pedro Gilson
questiona se houve uma reunião c m os Agentes de Saúde ou se há a concordância quanto ao assunto.
Luiz Carlos diz que não precisa f zer média com ninguém, comenta que na época de implantação do
PSF, muitas pessoas não acredita am no Programa. Ele sempre foi um defensor dos Agentes, mas
questiona se não são duas coisas di erentes. Pedro Gilson diz que todos os vereadores são defensores dos
Agentes. E questiona onde estava os vereadores que são considerados da situação, na formulação desta
Lei, neste momento poderiam ter d fendido os Agentes, e agora tomam por média o que os outros estão
fazendo. Luiz Carlos rebate o com ntário dizendo que na época que havia um loteamento fraudulento na
Casa para aprovação o colega era vorável, com certeza não estava defendendo a justiça. Pedro Gilson
diz que estava mais uma vez def ndendo o povo. Claudir diz que também sempre defendeu o PSF,
lembra que o piso estabelece o ínimo e que deveria ser concedida a reposição como aos demais.
Solicita uma cópia de um mapa co as áreas e agentes que atendem as mesmas. Luiz Carlos diz que se
for possível é favorável ao reajuste de 7.6%. Ademar Gauger diz que se todos os funcionários merecem
a reposição, os Agentes de Saúde que enfrentam muitas adversidades no trabalho também merecem.
Laudir comenta se a Lei for essa, n ano que vem terá de ser concedido 12% de aumento para chegar ao
piso. Bernardino segue este raciocí io e diz que se no ano que vem não for concedido 12% à todos os
servidores, o Executivo estará send injusto com os demais. Lembra que realmente no início o Programa
sofreu rejeição por parte de alguns. arabeniza os Agentes pelo trabalho realizado, pela gentileza com as
pessoas, pelo atendimento dado. C relação ao reajuste, diz que sim os Agentes merecem receber igual
aos demais, caberia talvez um pedi o de vistas ou uma conversação com os envolvidos a fim de chegar a
um acordo. Diz ainda que não foi procurado por nenhum agente, então não sabe o qe eles pensam a
respeito. Pedro Gilson diz que seria importante saber se houve ou não um acordo entre a Municipalidade
e os A.~entes. L~iz F~lippe diz que .ela s~a cons,ci~ncia pede vistas, se com?romete ~m buscar ~unto ao
Executivo o reajuste Igual aos dem IS, pOISo maximo que pode acontecer e o Prefeito não aceitar e os
agentes ficarem um mês sem o pis . Mas acha que vale o risco. Pedro Gilson acompanha o pedido. O
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Presidente esclarece que não pass u a palavra ao Secretário, uma vez as manifestações de terceiros só
são aceitas mediante pedido por escrito. Diz ainda que acredita que os agentes estão favoráveis ao
projeto, caso contrário não estari presentes na sessão. Questionado pelo Presidente, Felippe diz que
mantém o pedido de vistas pois a edita que vale o risco, comenta também do valor programado para o
piso para os próximos anos. Luiz arlos diz que a intenção é ajudar. Pedro Gilson diz que acompanharia
o pedido de vistas, mas perante colocação do Presidente que sugeriu que houve uma conversação,
retira seu pedido. Bernardino pede a suspensão da sessão por cinco minutos para haver uma conversação
entre os envolvidos. O pedido d suspensão foi aprovado pelos vereadores. Após a pausa proposta,
Felippe mantém seu pedido de vis as, acompanhado pelo Vereador Pedro Gilson que volta a endossar o
pedido. Assim o projeto permanec na Casa. Em seguida foi lido Projeto de Lei do Legislativo 112 que
concede revisão geral anual aos S cretários Municipais e aos ocupantes de cargo eletivo, Prefeito, Vice
Prefeito e Vereadores. Não have do maiores considerações por parte dos vereadores, o projeto foi
aprovado por unanimidade. Em se uida foi lido Projeto de Lei do Legislativo 113 que estabelece índices
para a Revisão Geral Anual e de eajuste dos vencimentos dos servidores do Poder Legislativo. Pedro
Gilson lembra que o índice aplic do ao Legislativo é o mesmo do Executivo. Assim o projeto foi
aprovado por unanimidade. Foi lid Indicação 173 - Vereador Pedro Gilson que propõe alteração da Lei
Municipal 550/1998. A mesma já havia sido lida, apenas foi solicitado ao Vereador que ampliasse a
Justificativa. Indicação 178 - Ver ador Laudir Abel para melhoria no telhado da parada de ônibus da
entrada de Vila Rica. Indicação 17 - Vereador Laudir Abel que solicita melhoria do passeio público na
Rua Tancredo Neves. Indicação 1 O - Vereador João Carlos Jahn que solicita melhoria da estrada que
dá acesso a localidade de Vale uíço. Foram lidas respostas do Executivo quanto a solicitação do
vereador Pedro Gilson quanto as s licitações de melhoria na estrada em Barão Velho, pontos turísticos,
divulgação dos logos das empres s do município com contato no site oficial e também referente ao
plantio de árvores exóticas com r scos às propriedades. Resposta as solicitações do vereador Claudir
quanto a melhorias nos calçament s e também quanto a pintura das faixas de segurança, como também
resposta referente a melhoria de u acesso a moradia. Resposta a solicitação do vereador Laudir quanto
as tampas de bueiros. Foi lida tam ém resposta a solicitação do vereador Laudir quanto ao recolhimento
de lixo. E por fim resposta a solic tação do vereador Claudir quanto a limpeza das caixas de água das
escolas municipais. Nas considera ões finais Laudir agradece a presença de todos e reitera um pedido
feito de planilhas de máquinas caminhão, através do ofício 165/2018. Lembra que para uma
manifestação na câmara é precis solicitar por ofício, norma regimental. Luiz Carlos agradece a
presença de todos, diz que o vere dor Bernardino externou bem o pensamento da Câmara quanto aos
agentes de saúde, diz amar Barão lamenta a morte da menina Amanda Ebeling, comenta o espírito de
solidariedade do povo baronense, parabeniza Barão e diz ser feliz à ela pertencer. Ao Governo
Bolsonaro tece críticas ao envolvi ento direto dos filhos do atual Presidente no Governo. Ressalta que o
Presidente precisa deixar a Venez ela de lado, pois sempre foi mediador da paz, lhe preocupa que o
atual Presidente transforme o Brasi num cachorrinho dos Estados Unidos. Quanto a passagem do dia da
Mulher, Luiz Carlos enaltece as co quistas das mulheres ao longo dos tempos e lembra do porquê deste
dia ser comemorado, diz ainda que nacreditavelmente hoje em dia a mulher ainda é tratada como um ser
de segunda categoria. Parabeniza a mulheres e o colega Felippe que criou o dia da mulher baronense.
Claudir solicita que seja avaliada a questão das flores na Praça do Figo, pensando em turismo é preciso
plantar flores ali, lembra que em utras épocas a praça sempre esteve bem florida. Comenta sobre o
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aniversário do Município e solicit informação se haverá programação em comemoração ou não. Solicita
pintura no aslfato de Barão velh , pois a mesma está apagada. Solicita ainda informações sobre o
calçamento da Rua Floriano Peix to, se a mesma está na programação das licitações. A Secretaria de
Obras, solicita melhoria na Rua uren próximo a Ortobrás, pois há um buraco grande. Parabeniza as
mulheres pelo seu dia. Convida a todos para a Festa de São José e para o Jantar de Casais em Arroio
Canoas. Por fim solicita informaç o sobre um acidente que teria ocorrido com m funcionário das obras,
o mesmo teria caído de um poste questiona o que realmente aconteceu e se aconteceu questiona se o
funcionário estaria usando os equi amentos de segurança. João Carlos também parabeniza as mulheres
pelo seu dia, diz que esteve visit do a Casa da Mulher, disse também que há uma palestra referente ao
assunto. Lamenta que a Administ ação Municipal não realizou nenhuma programação específica além
desta palestra. Comenta ainda que á bastante espaço obsoleto na Casa da Mulher, fala da falta de verba
disponível para a Casa, diz que po eria ser dado mais valor. Solicita informação ao Executivo de quanto
é gasto com aluguel pela municipa idade mensalmente, com imóveis que o Município utiliza a estrutura.
Parabeniza as mulheres que são as flores no mundo. Ademar solicita limpeza na estrada geral de Linha
Cairú e agradece o serviço feito em General Neto. Parabeniza os Agentes de Saúde pelo trabalho
realizado, pelo atendimento presta o e pela vontade de ajudar. Parabeniza também as mulheres pelo seu
dia. Bernardino questiona sobre a questão do parecer do Hospital São josé. O Presidente informa que
será encaminhado a entidade. Ber rdino questiona os vereadores quanto as três obras realizadas, frutos
da consulta popular. Laudir diz qu uma ficou ótima e duas ficaram péssimas. A de General Neto piorou
a estrada. Ademar Gauger também critica a questão. Bernardino comentou que achou estranha a falta de
comentários na câmara sobre o a sunto. Laudir diz que inclusive já conversou com o Prefeito que
também já identificou a necessida e de colocar novamente as máquinas no local. Claudir comenta que
20.000 foram devolvidos para o Estado, pois o projeto feito era de valor inferior ao que estava
disponível. Laudir diz que o con ênio era de 193.000. A equipe contratada pelo Executivo fez um
projeto no valor de 172.000, valor ste depositado então pelo Estado na conta do Executivo. Na hora de
encaminhar para licitação refizera o projeto e o valor passou a 209.000, ou seja, o município teve de
arcar com a diferença do primeiro ara o segundo projeto. Primeiro devolveram 21.000 para depois ter
de arcar com a diferença, diz que ó não se manifestou pois sabe que quando envolve a engenharia a
questão é complicada. Bernardino gradece as manifestações. Solicita ao Presidente que intervenha ao
Executivo para o envio da docum ntação referente a Creche de Linha Francesa. O Presidente informa
que não havia chegado até ele pedido, agora será encaminhado. Bernardino enaltece ainda a
interrupção da sessão, diz que nun a havia ocorrido isso, agradece ao Presidente, aos vereadores e aos
envolvidos, diz que as vezes é pre iso fazer o papel de mediador. Comenta o campeonato na categoria
Master, enaltece a competição, ape as pondera que o jogador que jogar esta categoria não deveria jogar
nos veteranos. Comunica que está s afastando do Estado de 16 a 21 de março. Diz que não é possível se
furtar do caso Bernardo, ressalta a importância do amor e da tolerância entre as pessoas. Que a justiça
prevaleça, comenta também que ão deveria ser júri popular, uma vez que as pessoas julgam pela
emoção. Destaca um pedido feito ela Juliana Brisola há oito anos atrás, agora o Executivo devolveu
sem resposta. Diz que no Municíp o as coisas ainda estão melhores e que as respostas demoram, mas

A não tanto assim. Luis Felippe agr dece a presença de todos, referencia o dia o dia internacional da
R~ mulher e o dia da mulher baronens diz que o mais importante são as ações que se tem diretamente com
'/ as mulheres. Sobre o pedido de vis s diz que segundo o Prefeito e a Assessoria Jurídica, os valores não
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são cumulativos, pede desculpas c so não dê resultado. Pedro Gilson parabeniza as mulheres. Quanto ao
campeonato Master, diz que faz te po que ele comenta essa possibilidade na Câmara, diz que a intenção
é dar oportunidade para aqueles ue muito fizeram por seus clubes e que não se encaixam mais nos
veteranos. Diz que estão muito fel zes e movimentaram o comércio local. Continua batendo na tecla do
sub, pois é importantíssimo que s jovens também se envolvam. Quanto ao britador que está inativo,
comenta que lá permanecem os otores que são de grande valor. Há também uma caixa d'água que
estes itens sejam retirados. Quanto a resposta do Executivo sobre as notificações aos moradores que tem
plantas exóticas próximo as propr edades, solicita cópia das notificações encaminhadas aos munícipes.
Quanto a estrada geral de Linha rancesa Alta, solicita melhorias, diz que não adianta mais somente
patrolar, é preciso colocar uma n va camada. Solicita este ofício a Secretaria de Obras. O Presidente
informa que tudo que é obra é Indi ação e os demais pedidos de informação, isto já havia sido acordado.
Pedro Gilson diz que pra alguns pode. O Presidente pede que o vereador identifique pra quem foi
concedido, diz que o acordo foi fei o entre todos. Seguindo Pedro Gilson comenta sobre a coleta de lixo
e os ímãs distribuídos, diz que falt informações no mesmo, solicita cópia do roteiro de recolhimento de
lixo, bem especifico. Comenta que a Casa da Cultura também está desocupada. Sobre a Casa da Mulher,
diz que o andar inferior também oderia ser aproveitado. Sobre o Conselho Tutelar diz que é preciso
disponibilizar material de expedi e e, uma vez que os mesmos não dispõem de material para os serviços.
Deixa um pedido de Indicação par a próxima sessão para eu seja dada uma atenção à Legislação no que
tange a os critérios para escolh dos Conselheiros Tutelares. Sugere uma reunião com os atuais
conselheiros para definir alguma diretrizes. Comenta ainda que os protocolos feitos na Prefeitura,
normalmente tem prazo de 30 dia para despacho, sabe de um caso de pedido de ligação de água feito
ainda em novembro por um cidad o que foi xingado por expor no face problemas da comunidade, o
cidadão Gilmar Ebert de Linha Fr ncesa reclamou desta situação. Luiz carlos comenta que a Casa da
Mulher foi criada para acolher m lheres que sofrem violência doméstica, por isso há espaço. Pedro
Gilson diz que segundo palavras d quem trabalha lá, a Casa está abandonada. O Presidente diz que com
relação a água caberia um pedido de informação, esclarece mais uma vez a diferença entre pedido de
informação e Indicações. Parabeni a os Agentes de Saúde pelo belo trabalho, diz que conhece o trabalho
da Agente Denise que atende Arroi Canoas e parabenizando ela, parabeniza a todos. Sobre a divulgação
das boas ações da Câmara, come a que houve uma publicação de uma ação por parte do jornal que
gerou boa aceitação, ressaltou a im ortância desta divulgação e diz que como Presidente está tomando as
devidas providências quanto ao ass nto. Parabeniza as mulheres pelo seu dia e informa aos presente que
agora todas as sessões são abertas o público. Sendo o que constava na pauta, o Presidente agradeceu a
presença de todos, declarando ence rada a Sessão Ordinária do dia doze de março de 2019. Assim sendo,
lavro esta ata que após lida e aprov da será assinada pelos vereadores presentes na aprovação da mesma.
Em tempo, os vereadores Ademar auger e Laudir Abel dizem que com relação as melhorias feitas nas
curvas do interior, ressaltam que as de general Neto ficaram boas, o problema está nas curvas de
Rodrigues da Rosa.
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